

Sevilla. 6 reales al mes, 4 pesetas (trimestre) Fuera. 5 pesetas Extranjero y Ultramar. 40

El pago de la inserción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-proprietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, sequeles mortuorias, comunicados y avisos á precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 390

AÑO VII.—NÚM. 2.130

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Martes 7 de Febrero de 1899

El Noticiero Sevillano es el periódico de mayor circulación de Andalucía GRABADOS EN TODOS LOS NUMEROS

Diamantes inalterables al Carbono

Imitación superior é inalterable de los verdaderos diamantes, perlas y piedras finas. Tenemos el honor de participar á nuestra numerosa clientela que acabamos de recibir un surtido completo de las últimas novedades. Fábrica en París.—Casas en Madrid y San Sebastian. Sevilla.—29, Cánovas del Castillo.

SIMÓN MARCO Muebles á precio de fábrica **TARIFA, 8**

Gran Almacén de Muebles DE TODAS CLASES, PRECIOS DE FABRICA

José Baldo.—Sierpes, n.º 23 Edición de la mañana

TOCANDO LAS CONSECUENCIAS

Los yankees están saboreando en Manila las amarguras de su triunfo. Ya dijimos que al contrario de lo ocurrido en otra colonia nuestra, con la contumaz y pasiva gente de Puerto Rico, había de ostarles mucho la posesión de Filipinas, cuya conquista por las armas les será bien difícil, alardeen lo que alardeen y corrien lo que corrien.

Poco han tardado los hechos en venir á confirmarlo, y el empuje con que los tagalos se baten contra los yankees, llenará de sorpresa y de recelos al pueblo americano que hace poco se entregaba al regocijo de fáciles victorias, hoy amargadas por la evidencia de una realidad enemiga y amenazadora.

Podrán los yankees repetir los triunfos que lograron validos de la eflorescencia de sus elementos de combate, consiguiendo victorias en que la mecánica, la ingeniería y la fabricación complicada y costosísima, lo lleven todo sin dejar brida para gloria del valor personal, ni para renombre de sus ejércitos; pero aun que esto que ahora esa protesta armada de Filipinas, no tardara en resurgir oada vez más potente y peligrosa, hasta que les obligue á una transacción humillante ó á un abandono absoluto de su soberanía, sobre el archipiélago.

Es cuestión de tiempo, y los tagalos han demostrado que saben aprovecharlo. Podrán en las ocultas tener de su parte las ventajas, arma poderosa que han explotado hasta ahora fácilmente los americanos, pero en el interior quedará siempre indomable la rebelión, que tarde ó temprano colmará el merecido fin que aguarda á los yankees en lo que fueron nuestras Filipinas.

Han comenzado, pues, los americanos á tocar las consecuencias de su ambición y proceder al ocurrir lo que por muchas razones había de registrarse. Ya veremos cómo acaban.

El ejército por dentro

Cabos y sargentos Algo merecen que de ellas se diga estas humildes cuanto necesarias clases de tropa. Necesarias, sí, como lo son al médico de hospital, los practicantes, al ingeniero de sobrestantes, maestros de obras y capataces; al marino los contramaestres, etcétera, etc., órganos todos intermedios entre la inteligencia que dirige y el brazo que ejecuta.

Por cierto que no solo en España, sino en Francia, Italia, Austria-Hungría, Rusia y demás naciones, constituye un problema difícil de resolver la obtención de buenas clases de tropa y su permanencia en ellas.

Con el servicio largo, es decir, de seis á ocho años de duración; con la recluta voluntaria, y sobre todo, con el ascenso seguro de los sargentos á oficiales, sucedía antes que cierto número de soldados de regular despejo y buenas condiciones militares, al llegar la época de cumplir su compromiso, y más si entonces ostentaban ya los galones de cabo ó los de sargento, preferían continuar en el servicio á volver á la vida civil, donde solo les esperaba su antigua condición de braceros del campo ó el oficio manual por ellos ya olvidado. Así se tenía un personal de clases de tropa veterana, que servía perfectamente para desempeñar su misión.

Pero al reducir en todas partes el servicio á dos ó tres años en tiempo de paz, y al cerrar la entrada en el cuerpo de oficiales á aquellos sargentos que no pasan por las Academias, cesó el estímulo que conservaba en las filas á las clases de tropa, viéndose precisados los gobiernos, para no privar de éstas al ejército, á conceder otras ventajas á las que permaneciesen determinado tiempo en filas; ya premios pecuniarios, ya

pensiones de retiro relativamente considerables, ya el derecho á desempeñar ciertos destinos civiles. En Francia se hizo esto, y lo mismo en Italia, y más aun en Alemania, donde hasta las grandes empresas (ferrocarriles, Bancos, etc.), están obligadas á reservar gran número de destinos á los sargentos licenciados (1). Y así y todo, no se logra reunir la cifra indispensable, haciéndose forzoso emplear otros medios, que consisten en la creación de escuelas especiales, en las que con preferente derecho entran los huérfanos de militares que no alcanzan á ser admitidos en las Academias superiores, donde se estudia para oficial. Algo semejante existe también en nuestro país.

Las virtudes y deficiencias que señalé en el soldado español, nótese asimismo en los cabos y sargentos, por lo que toca á lo que entre éstos y aquél hay de común. No obstante, el sistema de ascensos en esas clases y tiempo de paz, permite hacer una selección algo incompleta, pero selección al fin, que produce si no cabos y sargentos inmejorables, por lo menos con relativa aptitud para desempeñar su empleo.

En la guerra es donde tales condiciones no pueden ser escogidas, donde es preciso convertir en cabos á los soldados, quintos quizás, que saben leer y escribir aunque sea incorrectamente, y que al parecer demuestran algo de carácter y disposición para el mando. Poco más ó menos (más, tal vez) sucede para la provisión de las vacantes de sargento; de manera que al terminarse la guerra nos encontramos como en 1876; es decir, con un número excesivo de clases, y necesidades éstas, en su mayoría, de completar su instrucción en las academias de los cuerpos.

Estas son tres en cada unidad: de «alumnos aspirantes á cabos», de «cabos» y de «sargentos». A la primera asisten cuatro ó seis soldados por compañía, escuadrón ó batería, los cuales debensaber ya leer y escribir con alguna corrección. Entre éstos suelen hallarse algunos jóvenes de 16 á 20 años, voluntarios, y más de uno de buena familia.

En la academia de alumnos aprenden algo de las ordenanzas y reglamentos y de táctica (en la parte que afecta á las obligaciones del cabo); se perfeccionan en la lectura y escritura; estudian elementos de gramática y aritmética; redacción de partes y otras materias, con la brevedad que exige el poco tiempo disponible. Después, y á los seis meses lo menos de servicio (en circunstancias normales) pueden ser ascendidos á cabos.

Las mismas materias con mayor amplitud y nociones de geografía ó historia, forman el plan de estudios de la Academia de cabos, donde preparan para ascender á sargentos por un sistema combinado de antigüedad y elección. Y de allí solo les queda, para seguir la carrera militar, la puerta de ingreso de las Academias, mediante la preparación en el Colegio de Trujillo, ó en las especiales que creo hace poco en cada región ó distrito militar el general Correa; puerta que únicamente pueden franquear los que poseen una base de cultura propia para adquirir, sin enorme esfuerzo, la consabida preparación.

En conjunto, las clases de tropa del ejército español, comparadas con las de otros países, no se encuentran á un grande nivel, por lo que se refiere á su instrucción teórica, adoleciendo, si acaso, de lo que adolecen las demás clases superiores é inferiores: de falta de instrucción práctica, ó mejor dicho, de aplicación de la teoría á esta última. Pero absolutamente necesario será que los futuros ministros de la Guerra estudien cuanto se relaciona con un problema tan importante. Sin buenos cuadros, preparados inteligentemente en la paz, no es posible obtener sólidas tropas de combate en el día de una movilización. Y la base de esos cuadros está formada por las clases de cabos y sargentos.

Juan Lapulide.

PRECIO DEL TRIGO EN LA SEMANA PASADA

Precio de los 100 kilogramos de trigo en pesetas, á la par.

	Del 11 al 18 corriente	Del 18 al 25 corriente
Alemania: en Berlín. . .	20'25	20'50
Austria: en Viena. . .	20'40	20'50
Bélgica: en Bruselas. . .	16'50	16'50
Francia: en París. . .	22'50	22'25
España: en Barcelona. . .	34'32	34'40
Holanda: en Amsterdam. . .	23'00	23'00
Hungría: en Budapest. . .	20'35	20'35
Inglaterra: en Londres. . .	15'49	
Italia: en Bolonia. . .	24'50	24'50
Suiza: en Berna. . .	19'50	19'75
Argelia: en Argel. . .	23'25	23'50
Tunez: en Tunez. . .	23'75	23'75
América: en New York. . .	15'37	15'34
Id. en Chicago. . .	13'58	13'45

Múltiple está haciendo para los sembrados, según ausan de todas partes, y los tenores consiguientes se manifiestan con unanimidad. A pesar de esto, la tendencia general es á la baja. Será efecto de las considerables existencias de trigos americanos depositados en Londres, junto con el temor de nuevos arribos sobre todo al abrirse á la navegación los puertos cerrados por el hielo? Podrá ser.

En la última quincena han llegado á los puertos de Inglaterra 5.803.700 hectólitros de trigo. De estos, 4.735.700 procedentes de los Estados Unidos, 452.400 de Rusia, 203.000 de Rumania y 417.600 de India.

Las existencias de trigo en los docks de Londres, con lo que había en 1.º de Enero, lo que ha llegado después y lo que iba de

(1) En España tropieza la aplicación de esa ley con muchas dificultades. Sin embargo, en las oficinas del Estado van siendo preferidos los escritores sargentos, que son sencillos, trabajadores y con letra clara. A los niños róticos, colocados por influencia, con letra detestable y holgazanería invariable, muchos de los cuales ni ponen los pies en sus negociaciones. (Nota del A.)

camino en 13 del mismo, pasan de 80 millones de hectólitros. De éstos habrá que deducir las bajas correspondientes por exportaciones y consumo, quedando siempre un remanente de importancia, que pensamos es el que afecta, junto con los temores de los nuevos arribos á los precios de los mercados del continente.

En Francia, en Marsella, en 18 del pasado, las existencias de trigos extranjeros eran de 304.490 quintales métricos (100 kilogramos).

El movimiento de alza y baja de la semana ha sido de 0'25 de peseta los 100 kilogramos en Berlín, Roma y Argel, de 0'10 en Viena, 0'08 en Barcelona. De baja, 0'25 en París, 0'13 en Chicago y 0'03 en Nueva York. En los demás mercados no ha habido alteración.

Noticias locales

El nuevo académico señor Cañal invitó anoche á comer en el hotel de París á sus compañeros de corporación que lo propusieron para ocupar una plaza de número.

A la comida asistieron los señores Gomez Imaz, Caballero Infante, Rodriguez Marin y Montoto; no pudiendo acompañarlos el duque de T'Serolaes por encontrarse ausente.

El domingo 12 del corriente mes, á las once de la mañana, continuará en el Monte de Piedad y caja de Ahorros la venta en pública subasta de los empeños de alhajas verificadas en el mes de Abril de 1897 y dará principio á la de los del mes de Mayo del mismo año que no hayan sido renovados por sus dueños.

La empresa del sud-exreso no desoansa en sus gestiones para que inmediatamente se establezca el servicio entre París y Sevilla.

Parece un hecho la transformación, en parte, de la compañía cómica-lírica que actúa en el popular teatro del Duque.

El baritono señor Martelo, á la sazón en Santander, en uno de onyos teatros termina por estos días brillante campaña, ha aceptado el contrato, y se le espera para debutar en la próxima temporada de Cuaremas.

También es un hecho la entrada en el Duque de la simpática tiple Pilar Coronado, que tantos aplausos conquistara en el mismo coliseo en temporadas anteriores.

Háblase, y sobre ello no tenemos noticias ciertas, de que el señor Martelo acompañe, también contratado para el repetido teatro, el notable actor genérico Carlos Tojedo, tan querido como agasajado de nuestro público.

Son tres figuras que no debieron excluirse al comenzar la temporada que terminará en Carnestolendas.

Y bien lo prueba al contratarlos hoy la empresa ventajosamente.

Promovida por la Junta del Catecismo dominical, de la parroquia de San Nicolás de Bari, en unión de las señoras de la Conferencia de San Vicente de Paul, ha dado principio anoche en aquella parroquia una Santa Misión dirigida por los reverendos padres de la Compañía de Jesús.

Hoy se reunirá en el Ateneo la sección de Ciencias Históricas y Sociales. El secretario de dicha sección, don José Pedregal y Pantín, leerá un trabajo intitulado «Escuela dramática sevillana, Lope de Rueda».

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su contenido)

(SERVICIO RETRASADO) **En Barcelona Para y de Manila**

Barcelona 6, 3 10 T. Ha salido para Manila el vapor Puerto Rico, fletado al objeto de traer repatriados del archipiélago.

El León XIII es esperado el viernes, procedente de la capital de Filipinas. Conduce este último 180 soldados entre enfermos de padecimientos palúdicos y de heridas.

Legítima expectación Las noticias que de la ruptura de hostilidades entre yankees y tagalos se reciben, han producido mucha expectación.—Simó,

De Bilbao Nueva compañía naviera Bilbao 6, 4 T.

Se ha constituido una compañía naviera en esta capital que funcionará bajo la razón social «Compañía Marítima Vascongada».

Suscribiéronse dos millones quinientas mil pesetas para la adquisición de tres buques. Estos se dedicarán al tráfico de la navegación mercante entre este puerto y otros españoles y del extranjero.

Se proyecta ampliar la flota á fin de extender el radio de acción de la nueva compañía.

En el consejo de administración de la misma figuran muchas personas de prestigio.

Lancha naufragada Ha naufragado en estas aguas la lancha San José, de la matrícula de Bermeo.

Era patrón de aquella León Hormaechea y tripulábanla siete individuos.

De estos pereció el grumete Higinio Uriondo, de 14 años de edad.—Echaturry, De la corte

Flores Dávila Madrid 6, 6 T. á 8 n.

Ha fallecido en esta corte el marqués de Flores Dávila, hermano del jefe de los carlistas señor marqués de Cerralbo.

En Manila Ni tumulto ni desorden

Londres.—Al periódico Sun le telegrafian desde Manila que no ha ocurrido ningún tumulto ni desorden en la ciudad, gracias á la excelente policía yankee.

La causa del ataque ha sido el negarse dos filipinos á obedecer á un centinela. Este les hizo fuego.

(SERVICIO CORRIENTE)

Consejo de ministros Resolución y acuerdo

Los ministros, reunidos en Consejo, han resuelto intervenir en los asuntos de la diputación provincial de Madrid.

También se aprobaron los decretos referentes á la supresión del ministerio de Ultramar, los que serán firmados el miércoles.

Cablegrama de Ríos

Durante el Consejo se recibió un cablegrama del general Ríos, en el que anuncia la salida de un barco con repatriados para la Península.

Creencia del gobierno

El gobierno cree que habrá dificultades para conseguir la libertad del resto de los prisioneros ante la ruptura de las hostilidades ocurrida ahora.

También juzga que habrá para que el Senado yankee ratifique el tratado de paz.

El combate de Manila El parte de Otis

El parte oficial dado por el general Otis, después del combate, dice:

«Cuantas embestidas dió el enemigo fueron rechazadas.

Al amanecer avanzamos, lanzando á los tagalos más allá de las líneas que ocupaban.

Nos apoderamos de varios arrabales, causándoles grandes pérdidas.

Nosotros—añade—tuvimos 175 bajas, pero escasos muertos.

El ataque de la escuadra sobre los flancos fué magnífico.

Durante el mes de Enero pasado, los tagalos se procararon muchos Mausers y alguna artillería de campaña, á más de varios cañones de tiro rápido.

La situación—sigue—es muy satisfactoria, no habiendo motivo para ninguna inquietud.

En Manila y sus cercanías reina tranquilidad y la salud y estado moral de las tropas no pueden ser más excelentes.»

Lo de la diputación A los tribunales

La diputación de esta corte ha acordado en la sesión de hoy llevar á los tribunales al autor del folleto en el que se hacen las denuncias objeto hoy de sabrosos comentarios y depurar gubernativamente los hechos denunciados.

Háblase también del nombramiento de un delegado especial del gobierno.

El «Libro Rojo» Sus dos tomos

Se ha comenzado á repartir el «Libro Rojo».

El primer tomo contiene los documentos anteriores al 12 de Agosto.

Consta de 198 páginas.

El segundo contiene el proceso de la negociación hasta la firma del tratado de paz.

Forma un volumen de 234 páginas.

Los documentos que se han impreso son todos conocidos.

De aquí y de allá Comisión jerezana

Los comisionados de Jerez de la Frontera, acompañados del duque de Almodóvar del Río, han visitado al ministro de Gracia y Justicia, interesándole la resolución de varios asuntos de carácter local.

Enfermas régias

S. M. la reina y la princesa de Asturias se encuentran acatarradas.

Disgustos entre ministros

Háblase de que al tratar del asunto parlamentario los ministros se mostraron en desacuerdo, habiendo dado lugar á disgustos entre los individuos del Gabinete.

Estos lo niegan.

Contra un recargo

Los estudiantes de las diversas facultades que se cursan en esta Universidad se han reunido, acordando solicitar del gobierno que á los derechos de los títulos les sea suprimido el recargo de guerra.

El coronel Olaguer

Ha llegado de Barcelona el coronel Olaguer, firmante de la capitulación de Manila.

Viene á declarar en el proceso contra el general Jáudenes.

Notas filipinas Las bajas yankees

Los cablegramas particulares de Manila dicen que las bajas yankees pueden calcularse en 28 muertos y 200 heridos.

En cambio las de los tagalos pueden contarse por millares.

De estos últimos hay muchos prisioneros.

Petición de «La Epoca»

El periódico conservador pide se publique el último cablegrama del general Ríos, en que hablaba de las exigencias de Aguinaldo, dudando que éste pidiera armas y municiones.

Desavenencias desmentidas Fueron habladas

Oficialmente se niega hayan ocurrido desavenencias en el seno del Consejo Supremo de Guerra y Marina, y que ellas hayan sido la causa de las dimisiones que se dió presentadas por algunos consejeros.

También se niega la hayan éstos presentado.

Internacionales Caprivi fallecido

Ha fallecido en Berlín el excaudiller Caprivi, que siguió al príncipe de Bismarck en tan importante cargo cerca del emperador.

Don Carlos dispuesto

Al Daily Telegraph le telegrafian asegurando que el pretendiente á la corona de España ordenará el alzamiento una vez hecha la ratificación del tratado de paz.

El marqués de Cerralbo se ocupa, según dicho telegrama, en organizar el movimiento.

(TELEGRAMAS URGENTES DE LA MADRUGADA)

El tratado de paz Ratificación por mayoría

Madrid 7, 12 á 3 madrugada.

Washington.—Ha sido ratificado en la alta Cámara yankee el tratado de paz con España por 63 votos, tres más de los 60 que eran necesarios.

A la Transatlántica

A la Compañía Transatlántica española se le ha concedido hacer la repatriación de nuestros soldados del archipiélago.

Ampliando el Consejo Situación de Manila

Los ministros ocupáronse extensamente de la situación de Manila, leyendo varios telegramas particulares, ninguno del general Ríos.

Las noticias de lo ocurrido en la capital del archipiélago son muy contradictorias. Las hay que atribuyen la victoria á los tagalos.

Suspensión de garantías

Los consejeros acordaron los términos en que se ha de levantar el estado de guerra y la suspensión de las garantías.

El decreto será firmado de hoy á mañana.

También acordaron la supresión del ministerio de Ultramar para el viernes con las economías que hubimos de telegrafiar al hacerlo del Consejo del sábado.

El ministro de la Guerra

El general Correa está decidido á la amortización de un 50 por 100 de las vacantes que haya en el ejército, conformándose con lo que prescribe la ley constitutiva para los casos extraordinarios de excedencias.

Propuso al Consejo se concediera una distinción al general Palacios al cesar éste en la Dirección general de la guardia civil.

Se acordó lo fuera la cruz de Carlos III.

Aumento de escuadra

El señor Auñón se esforzó en demostrar la necesidad de aumentar nuestro poderio naval.

Los ministros, aunque se mostraron con formas, le dijeron estudiara el asunto.

En vista de las circunstancias porque atraviesa el país, y dada la conveniencia de tener en cuenta las enseñanzas que se deduzcan de los procesos formados por las pasadas guerras, se ha aplazado todo acuerdo de gastos.

Lo de la diputación

Los ministros acordaron que paralelamente se depuren las denuncias sobre los abusos en la diputación de Madrid, castigando á los responsables los ministros de Gracia y Justicia y de Gobernación.

Este nombrará una comisión inspectora que hoy comenzará á girar su visita.

Otros asuntos

Por el Consejo se decidió que el señor Larroca vuelva á Barcelona.

El ministro de la Guerra dijo que la dimisión del general Cubas de su cargo de consejero del Supremo de Guerra la había motivado una enfermedad de familia y que no había ninguna otra dimisión.

Los consejeros enteráronse de que el general Castellanos había cableografiado dando cuenta de haber salido de Cienfuegos más repatriados.

Aprobaron el concierto de la luz eléctrica para San Sebastian.

Lo que propuso Aguinaldo

Podemos afirmar que las proposiciones de Aguinaldo para entregar los prisioneros españoles eran se le dieran á cambio quinientos mil pesos, siete mil fusiles y tres millones de cartuchos.

Los ministros dicen que eso no se pudo aceptar, como tampoco el reconocer al gobierno insurrecto, puesto que la soberanía del archipiélago la cedimos á los Estados Unidos.

Los españoles en Filipinas Ruego á S. M.

S. M. la reina regente y el señor Sagasta han recibido varios telegramas de empleados de Filipinas rogando se les repatrien á sus familias gratuitamente.

4.000 españoles comprometidos

Se ha recibido un cablegrama del general Ríos diciendo que la situación de los españoles que se encuentran en Manila es insostenible y que conviene se les repatrien con urgencia.

Se le ha contestado que diéronse órdenes á la Compañía trasatlántica para que enviara allí, cuanto antes, el mayor número de buques posibles.

Notas del gobierno Girón en Fomento

El jefe del gobierno cree que el señor Romero Girón podrá jurar el jueves la cartera de Fomento, si el miércoles logra ular la supresión del ministerio de Ultramar venciendo las dificultades que surgen por faltar documentos.

Ley á las Cortes

El gobierno presentará á las Cortes una ley disponiendo que los militares que pidan licencia pierdan el retiro.

La campaña parlamentaria Plan del gobierno

En el caso de que el gobierno fuera derrotado en las Cámaras, lo que cree imposible, el presidente del Consejo pediría el decreto de disolución á la regia prerrogativa.

Las fuerzas de todos

En las Cortes cuentan los silvicultas con 68 votos, los gamacistas con 61, los republicanos con 30 y los demás grupos con muy pocos.

Preparativos

Los señores Sagasta, Montero Ríos y marqués de la Vega de Armijo conferenciarán hoy para buscar el medio de dar comienzo á la discusión en el Parlamento, ya que el tratado de paz no puede votarse por ser la ratificación acto que solo puede realizar la regia prerrogativa.

Edición de la noche

Sevilla estación invernal

Mucho se viene hablando de la posibilidad de que la empresa del sud-expreso entre París y Sevilla establezca en esta capital un hotel monástico como complemento del negocio ferroviario.

La opinión de los juristas está muy dividida en lo que á la posibilidad de la cesión del palacio de San Telmo se refiere por hallarse gestionándola los representantes de la compañía que va á explotar el tren directo.

Dicen algunos que, aparte otras consideraciones de mayor peso y de una índole que no es para tratada á la ligera en un sueto hecho al correr de la pluma, que el mandato del legado puede cumplirse sin atacar para nada la institución de herederos toda vez que la cláusula mandataria dice así: «Lego mi palacio de San Telmo para Seminario.»

No puede instalarse la mitra las aulas de dicho centro docente en el palacio en cuestión, pasados que sean los 99 años por los que la empresa mencionada quiere usufructuarlo?

De este modo se consiguen varios beneficios: Primero. Que se ahorre ahora el virtuoso prelado hispánico el cuantiosísimo desembolso de los derechos del Estado, al tomar posesión de la finca.

Segundo. Que por el pronto pueden hacerse en el Seminario conciliar las obras de ampliación y mejoras con la cantidad que rinda el contrato ó procederse á construir un nuevo edificio.

¿Cuánto beneficiaría obra de tal naturaleza á los pobres trabajadores que se ven hoy precisados á emplear sus fuerzas por el misero jornal de cinco reales que les ofrece el Ayuntamiento?

Si la compañía del sud expreso estuviese dispuesta á construir el edificio para hotel, no habría quien insistiera en la conveniencia de la cesión del palacio por la mitra previa autorización de S. S.; pero es el caso que la empresa tiene sus cálculos de lucro basados en la inmediata explotación del negocio, comenzando casi simultáneamente uno y otro.

Péase pros y contras en esta cuestión que tanto puede influir en el porvenir de Sevilla y á ver si hay quien niegue la conveniencia de que se decida el asunto en favor de la cesión.

¿Puede esto hacerse? Doctores tiene la Iglesia y á uno de los más sabios y amantes de la capital por cierto toco, sinó resolver de plano, que tanto no queremos decir, al menos ser árbitro en asunto tan delicado, pues nadie con más carácter que el señor arzobispo, puede mediar entre los albañes y la representación de la ley, para cumplir esta en su espíritu; esto es, dando al Seminario Conciliar local digno y adecuado al alto ministerio que cumple en una sociedad cristiana, que ha sido seguramente el pensamiento de la egregia dama que hizo el legado á la mitra.

En el inmediato, y á poco de sentarse los aludidos oficiales, oyeron distintamente dos voces de hombres que hacían el reparto del contenido de un portamonedas de plata, al que daban determinado valor: la cantidad del reparto, según las voces, era de un centón, un Luis, cinco pesos plata y unas pesetas.

La coincidencia de llevar encima igual cantidad que la discutida por los desconocidos y guardarla en un bolso de plata, hizo que uno de los oficiales siguiera con interés la conversación de aquéllos y que instintivamente se llevara la mano al bolsillo, apercibiéndose de que le habían robado, y que al botín que se repartían los ladrones era dinero suyo.

Rápidamente, y sin que aquéllos tuvieran tiempo para escapar, el oficial presentose ante los sorprendidos rateros, rescatando su dinero y entregándoles á unos agentes municipales que fueron avisados oportunamente.

Otra hermandad ha contestado hoy al oficio de la Alcaldía, manifestando hará este año estación á la Catedral el Miércoles Santo: la de Nuestra Señora de los Angeles, conocida también con el título de Santísimo Cristo de la Fundación. Esta cofradía es la de los Negritos. Después de la del Santo Entierro, es la hermandad conceptualmente más antigua de las establecidas en Sevilla.

Por término de quince días se hallan expuestos en las secretarías de los ayuntamientos de Gelves, Gerena, Villamanrique y Utrera, los proyectos de presupuestos adicionales á los ordinarios del corriente ejercicio económico.

mientos, el más fino apreciador de sus gracias...

Las mujeres deben ser las que tomen parte más activa en esa fiesta; ellas las que con sus hermosas manos pongan en los caballos del anciano poeta la corona que España entera ha de ofrecerle.—ZEDA.

HOJA DE VERSOS

AYER TARDE

Los álamos de aquel parque perderán todas sus hojas, y huirán á lejanas tierras las aves que en ellas moran.

La escarchoa caerá en el Prado que te vió conmigo á solas, un adiós dará el oculto á sus flores melancólicas.

La llama del sol amigo que iluminó aquellas horas, mañana verá el invierno tornada en fúnebre antorcha.

Se borrarán en la arena tus breves huellas ¡oh dios! que yo seguí hasta encosarse del bosque en la oscura fronda.

Y la blanca nieve intacta cubrirá la ruda roca en que amantes nos sentamos á esperar la luna hermosa.

¡Todo mudará!... y el tiempo seguirá su marcha sorda; pasarán días tras días, cual pasan las olas, De la vida el crudo invierno vendrá con la edad traidora, y morirán en el alma bienes, culpas y zozobras...

Y aun entonces como estrellas de un cielo de amor y gloria, relucirán en mi mente las horas de ayer dichosas.

¡Aun fijos tendré clavados en el alma y la memoria tus ojos negros y ardientes como una cita en la sombra!

Pedro Antonio de Alarcón.

COMERCIO DE EXPORTACIÓN

con nuestras antiguas colonias

Por el ministerio de Hacienda se ha dispuesto, con carácter general, que para cancelar las obligaciones prestadas por los exportadores de mercancías embarcadas con destino á Cuba, Puerto Rico y Filipinas, al efecto de garantizar el pago del impuesto de exportación en el tiempo en que este se exigía, bastarán las certificaciones expedidas por las autoridades españolas á las empresas navieras para acreditar el desembarque de la carga que conducan en los puertos de destino.

Respecto á las islas Filipinas, y en los casos en que no sea posible presentar las certificaciones de que se trata, se aceptarán los documentos que presenten los interesados expedidos por autoridades extranjeras, siempre que con ellos se justifique el desembarque de las mercancías, lo cual podrá hacerse presentando dos documentos firmados por el administrador norteamericano de la Aduana de Manila, legalizados por el consul de su nación, y en los cuales, con relación á las facturas, se compruebe la llegada de los bultos, sin que esto sponga, como es consiguiente, que se presinda de la documentación de autoridades españolas siempre que sea posible; y bien entendido que para estos casos será suficiente, á los efectos de cancelar dichas obligaciones, la certificación que presenten las empresas navieras.

Suceso curioso

Cádiz 7.—Anoche, en la tienda llamada de San Miguel, inmediata al Teatro Cómico y en el intermedio de una de las sesiones de aquí, desarrollóse una escena curiosa, que interesó mucho á cuantos la presenciaron y fueron muchos por la afluencia de espectadores al favorecido teatro.

Dos segundos tenientes del batallón expedicionario de Alava, que habían asistido á la representación de La Viejecita entraron á tomar café en la citada tienda al terminarse el acto, ocupando uno de los camarotes.

En el inmediato, y á poco de sentarse los aludidos oficiales, oyeron distintamente dos voces de hombres que hacían el reparto del contenido de un portamonedas de plata, al que daban determinado valor: la cantidad del reparto, según las voces, era de un centón, un Luis, cinco pesos plata y unas pesetas.

La coincidencia de llevar encima igual cantidad que la discutida por los desconocidos y guardarla en un bolso de plata, hizo que uno de los oficiales siguiera con interés la conversación de aquéllos y que instintivamente se llevara la mano al bolsillo, apercibiéndose de que le habían robado, y que al botín que se repartían los ladrones era dinero suyo.

Rápidamente, y sin que aquéllos tuvieran tiempo para escapar, el oficial presentose ante los sorprendidos rateros, rescatando su dinero y entregándoles á unos agentes municipales que fueron avisados oportunamente.

Otra hermandad ha contestado hoy al oficio de la Alcaldía, manifestando hará este año estación á la Catedral el Miércoles Santo: la de Nuestra Señora de los Angeles, conocida también con el título de Santísimo Cristo de la Fundación. Esta cofradía es la de los Negritos. Después de la del Santo Entierro, es la hermandad conceptualmente más antigua de las establecidas en Sevilla.

Por término de quince días se hallan expuestos en las secretarías de los ayuntamientos de Gelves, Gerena, Villamanrique y Utrera, los proyectos de presupuestos adicionales á los ordinarios del corriente ejercicio económico.

Por los agentes municipales fueron hoy intervenidas á los panaderos José Romo y Manuel Herrera varias hogazas de pan faltas en el peso, que fueron repartidas entre los establecimientos benéficos.

En esta semana quedará presentado á la aprobación del gobernador civil el reglamento para la constitución del Circolo liberal, del que ha sido nombrado presidente el marqués de Paradas.

Para su publicación en el Boletín Oficial se han recibido en este Gobierno civil las listas de los concejales y mayores contribuyentes de las villas de Paradas, Pruna, Palomares, Benacazón y Almadén de la Plata, que tienen derecho á designar comisionarios para las próximas elecciones de senadores.

La cantidad recaudada por el Tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió á 23.083'28 pesetas, correspondiendo á derechos reales 1.215'85, á aduana 6.880'33, á consumos 3.947'26, á ídem por artículos coloniales 9.220'96, á propiedades y derechos del Estado 138'76, al impuesto de cédules personales 1.434'75, al de sueldos y asignaciones 87'18 y al de pagos del Estado 118'45.

Ha dado á luz un hermoso niño la señora doña Camelia Gautier, mujer del capitán de caballería don Javier Obregón.

Por la depositaria pagaduría de esta delegación de Hacienda se han satisfechos hoy 50.511'85 pesetas para atender al pago de obligaciones en esta provincia.

En la cárcel ha ingresado esta tarde un sugeto llamado Antonio Lechado Verquillo, reclamado por el juzgado de instrucción de Utrera. Este sugeto fué detenido por la policía.

El gobernador civil de esta provincia ha remitido á la junta de reparaciones de templos de esta diócesis, con informe favorable, el expediente formado con motivo de las reformas que han de hacerse en la parroquia de Valverde del Camino.

Mañana firmarán el contrato de sponsales ante el canónigo don Joaquín Cortegana, don Jacinto Areal y la señorita María del Carmen González. Serán testigos don Juan Areal, don Luis de Gacto y don Joaquín Fernández. La boda se verificará en breve.

Esta tarde han asistido gran número de alumnos á la conferencia que sobre electricidad ha explicado en el laboratorio de química de esta Universidad el auxiliar numerario de la facultad de Ciencias don Manuel López Domínguez.

Relación de los vecinos pobres de esta provincia que por haber recibido mordeduras de animales hidrófobos, han estado durante el mes de Enero de este año sometidos al tratamiento antirrábico, sistema Pasteur, en el Instituto de Higiene de Sevilla: Carmen Gavira Fernández, vecina de Sevilla; Antonio Poza Montero, vecino de Madrid; Juan Parida Carreño, vecino de Olvera (Cádiz). Durante el propio mes de Enero han sido vacunados contra la viruela en el Instituto 27 individuos y se ha remitido una vacuna para la inoculación de 327 á los pueblos de la provincia.

Don José Casanova ha presentado en este Gobierno civil solicitud para el registro de la mina de hierro de 40 pertenencias titulada Cielón, término de Puebla de los Infantes.

La empresa arrendataria de la recaudación de contribuciones de esta provincia, ha nombrado auxiliar de la recaudación voluntaria y de la agencia ejecutiva por contribuciones de la primera zona de Sanlúcar la Mayor, á don José Manuel Rodríguez Sevilla.

Gran surtido de zapatillas suizas y ojalos de gomas. Serpes 83, M. Perez, suscr. Pré Se compran pianos usados.

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el importante anuncio Gas Acetileno inserto en la cuarta plana.

Los síndicos del gremio de hacineros se han acordado hoy á la Alcaldía para recibir órdenes concretas del señor Heraso respecto á la forma de verificar la suscripción para allegar recursos con destino á los festejos de Abril.

La comisión de Quintas, Elecciones y Estadísticas, se reúne mañana á las dos de la tarde para ocuparse en asuntos de su cometido.

Los señores Mauri hermanos han solicitado de la Alcaldía autorización para instalar unas calderas para cocer orco en la fábrica de su propiedad, Castellar, 50 y 52.

La alcaldía de Utrera ha remitido una comunicación para que se notifique su contenido á don Diego Benjumea.

Hoy se han concedido por esta Alcaldía 26 autorizaciones para disfrutar los beneficios de la asistencia médica gratuita.

La comisión municipal de Cementerios se reúne mañana á las ocho de la noche, para despachar los asuntos pendientes.

El cabildo que habrá de celebrarse el viernes próximo, está oído con la cualidad de nombrar empleados, y se dará cuenta de un dictamen de la comisión de Beneficencia sobre concurso para la provisión de plazas de médicos auxiliares.

Cada vez es más solicitado el vino de Chiolana superior de mesa que se expende Alfalfa, 15. Servicio á domicilio.

El gobernador civil ha convocado á la Diputación provincial á reunión extraordinaria para el día 15 y siguientes del mes actual, que sean necesarios, á las dos de la tarde, con objeto de que delibere y acuerde sobre los asuntos que á continuación se expresan:

Fresopuesto adicional de la provincia respectivo al corriente año económico. Acuerdos tomados por la comisión provincial sobre asuntos de la Diputación con el carácter de urgentes.

Suplir artificialmente el cumplimiento de una función orgánica es un gran paso; tanto mayor cuanto esta función es la principal de la economía. Nos referimos á la digestión que se consigue una perfecta usando el tan acreditado medicamento Estómago Artificial y que nunca dejaremos de recomendarlo á nuestros lectores.

Gran surtido en corbatas, ojalos y puños de todas clases y formas. Herrera y Camacho, Gallegos, 24.

Repuesto de la afección que lo ha tenido en cama varios días, hoy ha asistido á su despacho el jefe de la depositaria municipal don Federico de Revollar. Nos alegramos de todas veras.

Para comprar armas de fuego de todas clases, visítense el Bazar de la Campana, que tiene siempre un buen surtido de revolvers, pistolas y escopetas de todos sistemas.

Se encuentra enfermo, aunque no de cuidado, el jefe de la sección de Reemplazos de esta Diputación provincial don Antonio López Asme. Le deseamos un pronto y total restablecimiento.

Hoy se ha publicado en el Boletín Oficial una circular previniendo á los alcaldes de los pueblos de esta provincia, que al tener lugar la filiación de los mozos del corriente alistamiento, se ajusten en un todo á lo prevenido en la real orden del ministerio de la Guerra de 27 de Abril último, inserta en la Gaceta de 2 de Mayo siguiente.

Recomendamos á los señores médicos que tengan que comprar instrumentos de cirugía, mobiliario aséptico para operaciones, especialmente todo lo comprendido en los hospitales, armada, órnica y casas de socorro, gomas labradas en varias clases y formas y todo lo comprendido en el ramo de ortopedia é higiene, no dejen de visitar el acreditado bazar La Cruz Roja, médico quirúrgico ortopédico é higiénico, por ser esta importante casa la primera y única recomendada por la ciencia médica, la mejor en su clase, superior calidad en los artículos, más surtida, más bien perfeccionada y reunir todos los adelantos conocidos.

Especialidad en bragueros sistema moderno y perfeccionados por esta casa, únicos que dan resultado. Fajas hipogástricas, abdominales para señora, confección empuñada y sin causar molestia alguna. Aparatos ortopédicos para corregir deformidades del cuerpo humano.

Consúltense con los señores Codere Hermanos, dueños del referido bazar, 8, Corrajería, 8, Sevilla.

Con informe favorable de los señores arquitecto municipal y capellan ha pasado á la comisión de Cementerios una instancia de don José Díaz García, por la que solicita se le concedan terrenos para labrar un panteón en el cementerio de San Fernando.

Nueve hogazas de pan faltas de peso han sido intervenidas hoy en el mercado de la Encarnación y ocho en el de San Agustín.

Doña Rosario Vargas ha solicitado de la Alcaldía autorización para colocar una verja de hierro en una sepultura que posee en el cementerio de San Fernando.

Estómago Artificial.

El día 20 del corriente mes, á las dos de la tarde, se verificará en la sala capitular de este Ayuntamiento la enajenación en subasta pública de un trozo de terreno sobrante de alineación en la calle Arroyo, marcado con el número 3, correspondiente al lote A, por el precio de cuatro pesetas por cada metro cuadrado; otro en la misma calle marcado con el número 4, correspondiente al lote A, por el precio de cuatro pesetas por el metro cuadrado, á las tres de la tarde; otro con el número 2, correspondiente al mismo lote y por el mismo precio, á la una de la tarde, y otro marcado con el número 1 en la misma calle y correspondiente al mismo lote y por el mismo precio el metro cuadrado, á las doce de la mañana. El pliego de condiciones presupuesto está de manifiesto en la secretaría municipal.

En la secretaría del ayuntamiento de Olivares se encuentran de manifiesto por término de 15 días las cuentas municipales respectivas al año económico de 1897 á 98.

Acetiteros.—Véase cuarta plana.

Parece que la empresa de tranvías ha encontrado forma de solucionar el paso de los de tracción eléctrica por bajo de la pasarela. Detenidamente nos ocuparemos de este asunto.

Se ha licenciado de Derecho en esta Universidad el alumno de la misma don Jesus Cos y Domínguez de la Piedra, y ha solicitado licenciarse también en Derecho don Andrés Ponce de León y Mendez.

Para dictaminar acerca de la moción presentada por el señor Lemus pidiendo se reorganice el asilo de Capuchinos, se reunirá mañana la comisión respectiva. También se tratará mañana en la comisión de Asuntos especiales, el asunto relativo al arreglo de la Sala de audiencias de los tres jueces de instrucción de esta capital. Existe el criterio de decorar dichos salones con elegancia y severidad. Para la primera de dichas cuestiones se nombrará probablemente una comisión, en la que tendrán representación bastantes individuos ajenos al Ayuntamiento. Se escojerán varias personas de respetabilidad para que la reorganización del asilo nocturno se lleve á efecto convenientemente.

Hoy ha celebrado su fiesta onomástica el interventor de Hacienda de esta provincia nuestro buen amigo don Ricardo Alonso Valverde. Con tal motivo ha recibido infinitas pruebas de consideración y afecto, tanto por el personal á sus órdenes como por los innumerables amigos que el señor Alonso cuenta en Sevilla.

El redactor de La Opinión, nuestro distinguido compañero don Angel Santigosa y Ruiz Toranzo, ha sido nombrado auxiliar del delegado especial de la Junta de Obras del puerto de Sevilla. Sea enhorabuena.

Con motivo de la llegada á esta capital del segundo teniente del regimiento de Navarra, don Joaquín Serrano Reyes, repatriado de la isla de Cuba en donde obtuvo el empleo por méritos de guerra, se reunieron en la mañana de hoy varios paisanos suyos de Cazalla de la Sierra en el restaurant de Las Delicias, obsequiándole con un banquete. Dicho señor saldrá para Cazalla en el tren de la mañana acompañado de su hermano José, nuestro correspondiente en aquella plaza.

Noticias militares: El día 14 se celebrará en el hospital militar de esta plaza el reconocimiento definitivo de presuntos inútiles.

La instancia promovida por Antonio Marquez García solicitando pensión como viuda de un soldado fallecido en Cuba, ha sido desestimada por carecer de derecho la recurrente.

Se ha ordenado que los batallones orgánicos á la mayor brevedad las fuerzas

de plantilla tanto de clases como soldados que han de permanecer en filas con arreglo á lo ordenado.

Los soldados que pertenecían al cuerpo de Ultramar y que se incorporaron últimamente á filas, permanecerán con licencia ilimitada hasta la incorporación de los reclutas del actual reemplazo.

Se les dará en breve colocación á los sargentos últimamente examinados para el cuerpo auxiliar de oficinas militares.

El teniente auditor de segunda clase don Salvador García y Rodríguez ha sido designado para el cargo de fiscal en varios cuarteles de guerra que se han de celebrar en esta plaza.

Ha sido autorizado para fijar su residencia en Huelva, una vez terminada la licencia que disfrutaba, el segundo teniente regresado de Cuba don Manuel Domínguez. Ha sido autorizado para redimirse á metálico el recluta de esta zona José Jimenez Blanco.

La comisión mixta de reclutamiento ha declarado exento del servicio militar al mozo de esta zona José Macías Izquierdo.

Por el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha concedido la pensión de 182'50 pesetas anuales á los siguientes individuos, padres de soldados fallecidos en Cuba: Manuel Fernandez Sanchez, Joaquina Merino, Asunción Morales Perez, Rafael Basoán Hernandez, Carmen Pinto Ruiz y Salvador Gomez Pardo.

Movimiento de viajeros: Han llegado á esta capital los señores vizcondes del Parque.

Ha salido para Manzanilla el señor don Ignacio Cepeda.

Se encuentran en Sevilla los señores Cella, don R. Sota, Ballo y Ferrer y Gorostiza. Hospédanse en el hotel de Madrid.

Procedente de Utrera se encuentra en Sevilla don Antonio García; de Jerez ha venido el capitán de caballería don Isidro Bilbao.

acompañado de su distinguida señora se encuentra en Sevilla el diputado á Cortes por Valverde del Camino (Huelva), don José Limón.

Se encuentra en Sevilla, de paso para Alicante, á cuya aduana ha sido destinado, el oficial del cuerpo pericial don Federico Martínez.

Procedente de Cuba, ha llegado á esta capital el capitán de infantería don Joaquín Casas.

En el expreso ha salido para Valencia el rico comerciante de aquella capital señor Martínez Imbert.

Vapores correos de la Compañía Trasatlántica: El Alfonso XIII llegó el domingo 5 á Puerto Rico, el Méjico llegó el sábado 4 á Nueva York, el M. L. Villaverde llegó dicho día á la Habana, el León XIII salió el domingo 5 de Port Saïd para Barcelona, el Buenos Aires salió el mismo día de Port Saïd para Suez, el Luánó salió el sábado 4 de Marsella para Port Saïd, el Alicante salió el viernes 3 para Port Saïd y el Sabirtegui salió de Malta el viernes 3 para Port Saïd.

Durante el día de ayer fueron sepultados en el cementerio de San Fernando de esta ciudad los cadáveres de un hombre, cuatro mujeres y seis párvulos.

Gimnasio de Illera, Almirantazgo, 7.

Antes de comprar muebles visita la casa Manuel Ramirez Alhóndiga, 1, 3 y 7.—Sevilla

Azulejos Especialidad en blancos finos Pídanse catálogos Antonio Bayarri.—Valencia

SUIZO CHICO Restaurant y pastelería Serpes 43 (Esquina Rivero) SERVICIO ESMERADO PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Turnados al Jerez Cubiertos en casa desde 5 pesetas en adelante, para la calle á 6'25.

LINEA DE VAPORES CORY Servicio regular de Vapores Trasatlánticos entre Sevilla y Nueva-York Para Nueva-York directamente el hermoso vapor inglés. "Charing Cross" de 3.700 toneladas A. I. Lloids, llegará á este puerto el 20 de Febrero, admitiendo carga desde el mismo día y saliendo el 25. Admite carga y pasajeros. Para flete y demás pormenores, Aduana, 35.

Señoras Aprovechad la ocasión de aprender el corte y confección que en tres ó cuatro meses enseña la ya conocida modista doña Josefa Ruano, á los precios rebajados é invariables de veinticinco pesetas mensuales á domicilio y de quince en clase general. Quintana, 31

Movimiento del puerto Han entrado en este puerto: Vapor español Anita, con carga general, procedente de Cádiz; vapor inglés Mailands, en lastre, procedente de Bonanza, y vapor español Zurbarán, con carga general, procedente de Bonanza. Han salido: Vapor español Lafitte, con carga general, para Huelva; vapor español, con lastre, para Cádiz, y vapor español Salvador, con carga general, para Huelva y oscalas. Despachados: Vapor español Cotillo, con dinamita, para Garrucha, y vapor inglés Cornelia, con mineral, para Ardrossa.

Los sucesos del día En la prevención municipal y por promover un regular escándalo en la calle Mantecados fué detenido Bonifacio Gomez Garcia. Un atropello.—En la casa de socorro de la calle Cardenal ha sido onrada la anciana Josefa Marin Serrato de una herida en la cabeza, causada por haberla atropellado en la plaza de Ponce de León la caballería que conducía Manuel Rodriguez.

La coronación de Campoamor

Madrid 6. Anoche, en la velada que el Circolo de Bellas Artes celebró en honor del malogrado artista Casimiro Sainz, el señor Romero Robledo, presidente de aquella sociedad, hubo de formular una idea que desde hace mucho tiempo latía en el ánimo de cuantos admiramos y veneramos al patriarca de la poesía española, al autor de Las dolores y de Los pequeños poemas, á don Ramón Campoamor, en fin.

Nuestro poeta ha sabido recoger en sus versos los ecos todos del pensar y sentir presentes. ¡Cuántas veces al escribir, los que emborronamos cuartillas, tenemos, para expresar una idea rebelde ó para consignar un concepto difícil, que acudir á una de esas frases inspiradas en que Campoamor, como todos los grandes poetas, sabe dar la perpetuidad del bronce á la palabra fugitiva.

Para él no ha tenido secretos el corazón de la mujer, lleno de misterios y de inefables delicadezas! Para él han tenido las mujeres todas el pecho de cristal... Por eso las del trono y la caballa le miran con amor, recitan con emoción sus versos y pronuncian con delicada ternura su nombre tan poéticamente significado: CAMPOAMOR.

Hace algún tiempo, tres lindas muchachas, que hacían pensar en las tres gracias, miraban curiosas, al través del cristal de la librería de Fe. En un sillón, rodeado de artistas y literatos como un príncipe en medio de su corte, el gran poeta, con su aureola de cabellos blancos, hermoso en su ancianidad, sonreía... Las tres hermosas jóvenes le miraban con expresión de admiración y cariño... Después se alejaron, y una de ellas dijo á las otras: «¡Qué guapo verdad!... ¡Yo lo quiero! tanto!...» ¡Oh! las mujeres españolas le quieren: él es su más apasionado cantor, el intérprete más delicado de sus senti-

Noticias locales

Anoche celebró cabildo la hermandad de la Inmaculada Concepción, que se venera en la capilla del Postigo, siendo reelegido en el cargo de hermano mayor don Antonio Noriega, mayordomo, don Victoriano del Valle; conciliar, don Jacinto Palacios; secretario, don Rafael Perez Barriga; y se recibieron varios hermanos, quedando aprobadas las cuentas del año anterior.

Otra hermandad ha contestado hoy al oficio de la Alcaldía, manifestando hará este año estación á la Catedral el Miércoles Santo: la de Nuestra Señora de los Angeles, conocida también con el título de Santísimo Cristo de la Fundación. Esta cofradía es la de los Negritos. Después de la del Santo Entierro, es la hermandad conceptualmente más antigua de las establecidas en Sevilla.

Por término de quince días se hallan expuestos en las secretarías de los ayuntamientos de Gelves, Gerena, Villamanrique y Utrera, los proyectos de presupuestos adicionales á los ordinarios del corriente ejercicio económico.

A sidos por U... San... preve... las... h... m... to en... U... 26 de... y m... dró... cha... dió... U... tr... re... Car... Gon... G... ma... arrol... balle... rin 8... La... dist... cont... sa de... O... al... hoy... En... tilde... de la... cont... herid... En... que... José... ment... tusa... En... Jime... gión... sa en... laoc... En... torce... tes... Fra... Mant... Des... gistr... rater... am... mo... vivia... El... Marti... Rosa... guí... do Fe... Int... nifest... estab... reno... de ro... las ca... drug... conti... de lo... El... comp... robor... Un... 78 de... corra... gellist... esta c... cartec... del T... gran... mujer... raver... lie Hi... capa... par d... La... parte... contr... prést... Quint... el on... Tar... fana... apod... Est... olara... en qu... año a... L... han t... la su... toros... en la... toque... —L... y Bon... torca... yo ve... D... lenó... —D... tivida... en nu... toros... En... reno... da de... Los... sa so... Cor... tuvier... contr... Al... Fran... gravi... tran... El... habi... me... Los... —H... haber... magn... des d... Mal... brado... ros de... Socie... de la... En... al sex... tánd...

A Capuchinos.—Once individuos han sido conducidos al albergue de Capuchinos por impular la caridad pública.

Un hurto.—Agustín Márquez Fernández, Salvador Fernández Nuñez y Rafael Sánchez Vega, han sido detenidos en la prevención municipal por hurto de 44 reales, una llave, un vaso, una botella de coñac y otra de aguardiente en el establecimiento de don Alfonso Martínez Jurado, sito en la calle Amargura, núm. 3.

Un can hidrófobo.—En la casa número 26 de la calle Mateos Gago entró a las diez y media de la noche anterior un perro hidrófobo; fué avisado por la inquilina de dicha casa el guardia Manuel Vignin, el cual dió muerte de un tiro al referido can.

Un puntapié.—Para onrarse de una contusión en la ingle, causada por un puntapié recibido de José Dominguez, en la plaza de Carmen Benítez, fué conducido a la casa de socorro del Pasaje de Zamora Vicente Ruiz González.

Arrollada por una caballería.—Esta mañana en la plaza de Ponce de León, fué arrollada y derribada al suelo por una caballería, la anciana de 61 años Josefa Marín Ferrato.

La infeliz recibió varias contusiones en distintas partes del cuerpo y una herida contusa en la cabeza. Fué curada en la casa de socorro de la calle Cardenal.

Unas de socorro.—En las de esta capital se han practicado durante el día de hoy las siguientes curaciones:

En la de la plaza de San Francisco: Matilde García, herida incisa en la cara palmar de la mano izquierda; José Fuentes, herida contusa en la región frontal; Rafael Bueno, herida contusa en el parietal derecho.

En la de la calle Cardenal: María Vazquez, herida incisa en la mano izquierda; José Morón, herida contusa en la región mentoniana; Manuel Romero, herida contusa en la región frontal.

En la de la puerta de la Carne: Vicente Jimenez, contusión con hematoma en la región frontal; Ricardo Marín, herida contusa en la frente; Isabel Pacheco, herida dislocada en el brazo derecho.

En la de San Lorenzo: José Peña Fuerte, torcedura del pie izquierdo; Cristóbal Fuentes, fué auxiliado de un ataque de disnea; Francisco Rodríguez, erosiones en la nariz; Manuel Priego, herida en la mano derecha.

Cuadrilla de rateros

Desde hace algún tiempo se ven registrando a diario innumerables robos y raterías en distintas casas de esta capital, aumentándose estas fechorías en los últimos días, gracias a la impunidad que vivían los caicos.

El cabo de la guardia civil José López Martínez, en unión de los guardias Antonio Rosa Benítez y Manuel Rodríguez, consiguió detener a uno de los ladrones, llamado Federico Suria Vela.

Interrogado esta convenientemente, manifestó que la cuadrilla que él capitaneaba estaba formada por Galleguito, Gato y Moreno, y que eran autores de gran número de robos, la mayoría de ellos entrando en las casas por los balcones durante las madrugadas, llevándose cuantos efectos encontraban a mano, aprovechando el sueño de los inquilinos.

El Suria confesó que en unión de sus compañeros había cometido los siguientes robos:

Un sombrero y dinero en la casa número 78 de la calle Santa Clara, una manta del corral del Cristo, una capa de la calle Evangelista núm. 23; al barbero establecido en esta calle una capa, tres americanas y una cartera con diez pesetas; en la calle Pedro del Toro núm. 12, un reloj de pared, un gran lío de ropa blanca, tres vestidos de mujer y una capa; en la calle Palacios Maraver un mantón a Carmen Villa; en la calle Hiniesta núm. 16 dos cobertores y una capa, y en la de San Vicente núm. 78 un par de botas.

La benemérita ha rescatado la mayor parte de los efectos y prendas robadas, en contrando muchas de ellas en las casas de préstamos de las calles Molino, Matahacas, Quintana y plaza de Maldonado y otras en el corral de La Peluquina (Triana).

También la policía ha detenido esta mañana a uno de los compañeros del Suria apodado Galleguito. Este ha manifestado que es oírto lo declarado por su compañero y que los robos en que ha tomado parte desde principio de año ascienden a 19.

Diario taurino

Los matadores de alternativa sevillanos, han toreado durante la pasada temporada la suma de CUATROCIENTAS SEIS corridas de toros, tanto en las plazas de España como en las de Francia, y el número de reses estoqueadas por los mismos asciende a 2.416.

Los aplaudidos diestros Félix Velasco y Bombita chico han sido contratados para torear en Barcelona los días 14 y 28 de Mayo venidero.

Dichos espadas también torearán en Valencia el 25 de Marzo próximo. —Dase como seguro que durante las festividades de feria de Abril se celebrarán en nuestro oírto taurino cinco corridas de toros en los días 16, 17, 18, 19 y 20.

En las mismas se lidiará ganado de Moreno Santamaría, Miruve, Villamarta, viuda de Concha y Sierra y Miura.

Los matadores con que cuenta la empresa son Guerrita, Fuentes y Bombita.

Noticias regionales

Córdoba.—En la calle García Lobera sobrevinó una reyerta dos ordenanzas del centro telegráfico.

Al intermediar otro ordenanza llamado Francisco Molina Fernández recibió una gravísima herida en el ojo derecho, poniéndole en la cavidad.

El herido enconótrase en grave estado, habiéndosele administrado los Santos Sacramentos.

Los contentientes fueron detenidos. —Han regresado a Madrid, despues de haber permanecido una temporada en la magnífica posesión de Mezquitilla, los condes de Egeña.

Málaga.—Con gran lucimiento se ha celebrado el domingo último en la plaza de toros de Málaga el festival organizado por la Sociedad de Carreras de Cintás a beneficio de la Cruz Roja.

Una ecocienda concurrenada, perteneciente al sexo bello en su mayoría, ocupaba los andios de sombra, casi por completo.

En el palco presidencial se hallaban la distinguida señora de Corradi y las bellísimas señoritas María Ramos Alcalá, Trinidad Ortega Moreno, Adela Perez Acocino, Paca Campuzano Lafuente, Paulina Lopez García y Angeles Alessandri.

Todas ellas lucían la clásica mantilla española y elegantísimos trajes adecuados al carácter de la fiesta.

Srvió de hermoso coronamiento al festival de la tarde el baile celebrado por la noche en el salón de sesiones de la Diputación provincial, que por breves horas perdió su carácter anónimo para afectar aspecto agradable en armonía con el acto a que se le destinaba.

Granada.—En la mañana del día 1.º varios trabajadores hallaron en la cuspide de la sierra de Lujar y sitio Lagunitas Altas, el cadáver de un individuo, víctima al parecer del intenso frío que hacía en dicho lugar.

De las diligencias practicadas resultó ser dicho cadáver el de un sugeto llamado Federico Carmona Padial.

Cádiz.—El alcalde de Los Barrios telegrafía al gobernador que el día 3, y en medio de un terrible temporal, cayó un rayo en aquella villa, matando a un vecino llamado Juan González Fernández, destruyendo un edificio llamado Caridad, propio de aquel municipio.

GUARDIA CIVIL

Servicios prestados por la fuerza de esta comandancia:

La de Navas de la Concepción ha detenido a dos sugetos llamados Angel León García y Antonio Lopez Abril, por haber violentado las puertas del cementerio católico de aquella villa y penetrado en el interior para segar hierbas.

La de San Nicolás del Puerto ha detenido en la mina del Cerro de Hierro a Manuel Martínez Rodríguez, reclamado por el juzgado de instrucción del partido de Fuente de Cantos.

La de Constantina ha detenido a dos hombres y una mujer autores de varios hurtos de aceitunas.

La de Olivares da cuenta de haberse extraviado del oírto de Casabueno dos yeguas de la propiedad de Casimiro Arribas Martín.

También de la hacienda de Corchuela, término de Dos Hermanas, han desaparecido dos caballerías menores de la propiedad de don Luis Ramos.

Tanto aquellas como éstas supóñese han sido robadas.

Diarios Oficiales

La "Gaceta". FOMENTO.—Real orden proveyendo la cátedra de Historia natural del Instituto de Guadaíajara en don José Albiñana y Rodríguez.

Otra disponiendo se anuncie a traslación la cátedra de Latín y Castellano, vacante en el Instituto de Teruel.

La "Solista Oficial". Providencias judiciales.—Edictos de los juzgados de instrucción del Salvador y San Vicente.

Ayuntamientos.—Anuncios de los ayuntamientos de Navas de la Concepción, Cantillana, Carrión de los Céspedes, Gilena, Villamanrique, Matrena del Almor, Camas, Salteras, Ecija y Santiponce.

NOTA CURIOSA

Frescas de un soberano

Cuéntase del gran Federico de Prusia que tenía la costumbre de apostillar todas las peticiones que por escrito se le hacían.

A juzgar por los siguientes extractos que publica un periódico alemán, sus comentarios no tenían ordinariamente nada de benévolo.

En oírto informe de carácter oficial, se leen las palabras que siguen:

«El chambelán *** manifiesta que, habiendo escrito un voluminoso libro sobre la genealogía del príncipe de Dinamarca, ha recibido de éste una tabaquera y una sortija adornadas de brillantes.»

«El gran Federico puso al margen: «Felicitó a *** por haber recibido la justa recompensa a su mendicidad.»

«En otro informe se leía: «El conde de Sudrasky desea obtener de S. M. un préstamo al 4 por 100, para la conservación de su patrimonio.»

«Contestación: «¿Acaso me toma el conde por el gran Mogol?»

«El consejero de Guerra J. solicitó seis semanas de licencia para trasladarse a Pyrmont.»

«Respuesta al margen: «El Consejo funciona perfectamente bien sin el consejero J. Ese holgazán puede pasar toda su vida tomando las aguas.»

«Los panaderos de Postlam, en vista de la carestía de los granos, deseaban que se les autorizara para adquirir el trigo en los almacenes de la ciudad.»

«Anotación: «Han recibido ya más de 500 quintales Son unos canallas. El juez ordenará que les den algunos azotes.»

«El consejero secreto Brand reclamaba 113 thalers para franqueo de cartas y gastos de oficina.»

«Contestación al margen: «No le enviaré dinero para que me escriba. Demasiado escribe ya. Ese animal es para mí un castigo.»

«El general Lessow solicitó permiso para que pudieran contraer matrimonio dos de los oficiales que tenía a sus órdenes.»

«Nota del gran Federico: «Cuando los búscres se casan, no valen lo que un tiro de fusil. Sin embargo, si esos dos oficiales se obligan a servirme bien, no me opongo a su capricho.»

«Por lo demás, Federico no se mostraba en esto del matrimonio más benévolo con los altos funcionarios que con sus soldados. Al señor Ven Kresigk, de Peplitz, que poco antes de casarse manifestó su deseo de obtener la llave de chambelán, con objeto de acrecentar su prestigio, contestóle el rey de Prusia: «No hay necesidad de llava para contraer matrimonio.»

UMBRETE

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) Febrero 6.

Con el objeto de reorganizar y constituir legalmente la sociedad de recreo denominada Casino de Umbrete, que en forma partici-

lar funcionaba en ésta, se ha celebrado una reunión de los señores socios fundadores, los que despues de discutir y aprobar el reglamento por el que ha de regirse la sociedad, procedieron a efectuar la votación de la junta directiva, que resultó elegida en la forma siguiente: Presidente, don Antonio Salado Plata; vicepresidente, don Antonio Amores Lacio; secretario, don Joaquín Ortiz; vocales, don Manuel Suarez, don Romaldó Ruiz y don Isidro Gonzalez, y tesorero, don José Castañó, cuya candidatura fué gratamente acogida por todos los socios, por tratarse de personas de representación unos, y todos de moralidad y honradez reconocidas.

Se encontra enferma, aunque no de gravedad, la señora esposa de don Pedro Herrero Charueco. Le deseamos un pronto restablecimiento.—G. Hernandez.

En casa del señor La Sota

En la morada del señor La Sota y Lastra se verificó esta mañana el almuerzo en obsequio al general Polavieja, al que asistieron los señores don Julian García de los Santos, don Jacobo Sanchez Bocanegra, don Manuel Herrera, don Juan Florindo y los hijos del señor La Sota.

A los postres llegaron el marqués de las Cuevas y el general Sanchez Mira.

Reinó durante todo el almuerzo gran animación, brindando el señor La Sota por la marquesa de Polavieja y por la felicitad de sus hijos, deseando que los regeneradores propósitos del general vengan a salvar a la patria.

El señor Polavieja contestó agradeciendo al señor La Sota sus buenos deseos, brindando por la familia del anfitrión.

A las tres y media hubo de terminar reunión tan agradable, lamentando todos que no pudiera prolongarse por tenerse que despedir el general, que, como decimos en otro lugar, ha salido hoy para Madrid.

EL EXPRESO

A despedir al general Polavieja, que ha marchado hoy en el expreso de Madrid, han concurrido a la estación de la plaza de Armas los señores Ibarra (don Eduardo), marqués de Mérito, García Iñiguez, Gonzalez Alvarez, padre Oliva, Sanchez Bocanegra, Calderón Ternero, Pardo, Lastra, Rivas Paz (don Calixto), marqués de Esquivel, Lupiáñez, Cuesta (don Marcos), Romero (don Manuel), Romero Descaizo, Bilbao, Carmona Balespí, Herrera, Rincón, Pozuelo, Petaza, Fernandez (don Angel), Velez (don Domingo), Rodriguez Hinojosa, Aguilarr Boha.

Raíz Canela, Gonzalez Galán, Martínez (don Vicente), Martínez Ruiz, don Celedonio Diaz de la Cuesta, Blanco García, Sanchez Martínez, barón de la Vega, Fernandez Villavieco, Andrada, Darán Curiel, Ruiz Real, Marañón (don Idefonso), Florindo Moreno, Espinar Collantes (don Manuel), Panadero, conde de Torralva, Gomez Imaz, marqués de la Motilla, Medel y Blanco, Atienza (don R.), Ginabreda, conde de Peñafiel, Monti, Soriano, Ríos Morla, Vazquez (don I.), Marqués de la Plata, Benítez de Agullar, Checa, Larafía, don Manuel Fernando Diaz, Izquierdo y Bethancourt.

Sanchez Dalp, general Sanchez Mira, Espinosa, Aceña, Vidal, Zazuera, Benjumea Cardenas, Juliá, Cañal, don Fabio Hernandez, Lopez de Rueda, Andrea, Calofo, Quignon Valdés, Fernandez Ruiz, Tubar, Insauti, Tabino, Torres, Benjumea, Lemus, La Sota, don Aureliano Delgado, Ibarra (don Tomás), general Ochoando y general Rey.

Castelar en "El Liberal" Defendiendo la democracia (Telegramas números 092, 093, 094, 095 y 096.) El Liberal de hoy publica el anunciado articulo de don Emilio Castelar, haciendo un juicio detenido acerca de los programas políticos que hoy tratan de implantarse.

Los programas de los señores Silvela y Polavieja dice—como programa del partido conservador, parece cosa fácil y hacerla.

Innovar es más complicado que conservar. Los conservadores necesitan—a juicio de Castelar—huir de las reformas demasiado progresivas, pues ellas equivaldrían a hacer una violenta revolución; huir tambien de las revoluciones retrógradas, que equivaldrían al imperio de la reacción.

Al juzgar a Silvela y Polavieja me abstendré de ofenderlo, pues son muy buenos amigos míos. Reconozco en ellos a buenos patriotas, con buenas intenciones y con nombres clarísimos y honrados.

El señor Silvela Las tendencias del hoy jefe de la minoría conservadora se reducen a dos: Ultramontano y regionalismo.

Demuestran sus propias rectificaciones, prometiendo a Vizcaya y a Cataluña un gobierno propio, que bien pronto reclamarían las demás regiones, obligándonos a una tarea formidable de reconquista, a la que habría de seguir una despótica unidad.

—¿Es conservador el programa de Silvela?—pregunta. Todo lo contrario.

Su discurso programa, más que a pólvora de ley, huele a la de las barricadas, porque todas sus declaraciones le fueron sugeridas por un violento espíritu de reacción.

Y se dá el caso graciosísimo de que Silvela resulte revolucionario, en tanto, los republicanos se convierten en conservadores.

En su discurso favoreció igualmente las esperanzas teóricas suponiendo el triunfo inmediato que las revolucionarias, creyendo emplearán pronto las exageraciones y violencias.

No hará otra cosa el señor Silvela con sus tendencias reaccionarias que suscitar las antiguas revoluciones. ¡Dios le tenga de su mano!

La escuela ultramontana y neo católica ha promovido tres guerras civiles que ensangrentaron a España, y cuantas revoluciones hicieron fluctuar la paz de la Península.

El general Polavieja Las escuelas ultramontanas desconen la jefatura de Silvela porque le creen un redomado enciclopédista, con ribetes y acentos de vóteriano.

El jefe de los neo católicos se llama don Camilo Polavieja. Este general es un estadista improvisado con el mismo ó parecido proceso de improvisación que hizo de Boulanger una figura de Francia.

Y en esto se dá tambien otro caso cómico: Los militares se meten a teólogos y éstos a militares.

Esto lo trae a colación el ilustre tribuno, porque sin querer—dice—su memoria baraja los nombres de Polavieja y del sabio arzobispo Cascajares, al que califica de hombre sincero y honrado.

Como el general Polavieja solo lleva de política tres años, debemos perdonarle sus inexpertes y excesivos programas.

Las Cámaras acerca de la cuestión de la paz para que éstas la discutan.

Don Práxedes tiene la creencia de que los senadores por derecho propio, los prelados y otros elementos conservadores del Senado no votarán contra el gobierno.

En la alta Cámara—añade—la contienda será ruda.

No obstante, afirma que se evitará todo vuelco de la interpelación del conde de las Almenas.

La escasa mayoría con que cuenta el gobierno demuestra que este tiene ánimos para arrostrar los peligros.

Los periódicos

"El Globo" Las Cámaras yankees ratificaron ya el tratado de paz, y con tal acuerdo se interrumpe la corriente de animosidad y de rencores que contra el gobierno existe—crece este periódico ministerial—y la prensa española cesará en una campaña de oposición sistemática contra aquel, a expensas de nuestra inevitable derrota.

"El Tiempo" Ocupándose el periódico silvelista de los anuncios hechos del articulo que en El Liberal publica hoy don Emilio Castelar, dice que este será un nuevo tomo del ilustre orador, un disparo de bala contra la supuesta reacción y una salva de honor a la libertad.

Seguramente funcionará en él la artillería gruesa de la democracia.

Y ocupándose en otro lugar de la suerte de los españoles que en Manila se encuentran entre dos fuegos por funestas imprevisión del gobierno, afirma que éste es el único culpable de las complicaciones que ocurran.

"La Reforma" El diario de Comenge dice que mientras aquí se atiende a la intriga para disfrutar del poder, nuestros prisioneros tendrán que optar entre ser asesinados ó cobijarse bajo la bandera de Aguinaldo.

"El Nuevo País" Es preciso—dice este periódico republicano—aperibirse a la defensa de la libertad. La labor de la reacción ni es franca ni es noble. Ellos solo van a lograr sus fines.

"El imparcial" Los americanos no tienen más que este dilema, a juicio del periódico de Gasset. O desistir de su empeño en quedar en ridículo ante el mundo, ó emprender la guerra en Filipinas para pagar allí las indignidades cometidas con España.

Disposiciones de Guerra Sustitución de jefes El Diario oficial del ministerio de la Guerra dispone que los comandantes, los capitanes y los oficiales subalternos de las comisiones liquidadoras de los cuerpos comprendidos en el articulo 15 del real decreto del 12 de Agosto, que les hubiera correspondido destinos de plantillas, sean reemplazados por otros de los mismos empleos excedentes, los que desempeñarán estos destinos en comisión, abonándose el sueldo entero.

Castelar en "El Liberal" Defendiendo la democracia (Telegramas números 092, 093, 094, 095 y 096.) El Liberal de hoy publica el anunciado articulo de don Emilio Castelar, haciendo un juicio detenido acerca de los programas políticos que hoy tratan de implantarse.

Los programas de los señores Silvela y Polavieja dice—como programa del partido conservador, parece cosa fácil y hacerla.

Innovar es más complicado que conservar. Los conservadores necesitan—a juicio de Castelar—huir de las reformas demasiado progresivas, pues ellas equivaldrían a hacer una violenta revolución; huir tambien de las revoluciones retrógradas, que equivaldrían al imperio de la reacción.

Al juzgar a Silvela y Polavieja me abstendré de ofenderlo, pues son muy buenos amigos míos. Reconozco en ellos a buenos patriotas, con buenas intenciones y con nombres clarísimos y honrados.

El señor Silvela Las tendencias del hoy jefe de la minoría conservadora se reducen a dos: Ultramontano y regionalismo.

Demuestran sus propias rectificaciones, prometiendo a Vizcaya y a Cataluña un gobierno propio, que bien pronto reclamarían las demás regiones, obligándonos a una tarea formidable de reconquista, a la que habría de seguir una despótica unidad.

—¿Es conservador el programa de Silvela?—pregunta. Todo lo contrario.

Su discurso programa, más que a pólvora de ley, huele a la de las barricadas, porque todas sus declaraciones le fueron sugeridas por un violento espíritu de reacción.

Y se dá el caso graciosísimo de que Silvela resulte revolucionario, en tanto, los republicanos se convierten en conservadores.

En su discurso favoreció igualmente las esperanzas teóricas suponiendo el triunfo inmediato que las revolucionarias, creyendo emplearán pronto las exageraciones y violencias.

No hará otra cosa el señor Silvela con sus tendencias reaccionarias que suscitar las antiguas revoluciones. ¡Dios le tenga de su mano!

La escuela ultramontana y neo católica ha promovido tres guerras civiles que ensangrentaron a España, y cuantas revoluciones hicieron fluctuar la paz de la Península.

El general Polavieja Las escuelas ultramontanas desconen la jefatura de Silvela porque le creen un redomado enciclopédista, con ribetes y acentos de vóteriano.

El jefe de los neo católicos se llama don Camilo Polavieja. Este general es un estadista improvisado con el mismo ó parecido proceso de improvisación que hizo de Boulanger una figura de Francia.

Y en esto se dá tambien otro caso cómico: Los militares se meten a teólogos y éstos a militares.

Esto lo trae a colación el ilustre tribuno, porque sin querer—dice—su memoria baraja los nombres de Polavieja y del sabio arzobispo Cascajares, al que califica de hombre sincero y honrado.

Como el general Polavieja solo lleva de política tres años, debemos perdonarle sus inexpertes y excesivos programas.

Las camarillas reaccionarias le instituyeron como salvador y él veló sus armas ante la Virgen del Pilar de Zaragoza, como San Ignacio de Loyola en la cueva de Manresa.

La pólcima que se le compusop por sus amigos, se la ha tomado Silvela, y sus efectos los sentirá el país reventando.

¿Quién es el jefe? Todavía ignoramos quién ha de ser el jefe del viejo partido que hoy resulta renovado con programas extravagantes é innovaciones temerarias.

El programa de los conservadores encierra, junto con el antiguo despotismo, la más triste anarquía contemporánea.

Hablemos con los íntegros: Liberales Democráticos. (TELEGRAMAS URGENTES)

En Estado

Hablado con el duque Madrid 7, 2 a 6 t. Hablé con el duque de Almodóvar del Río, el que me dió haber recibido un cablegrama de un diplomático español que tiene el ministro en Washington.

Se apellida el dicho diplomático, Sagrario. Este le comunica la ratificación del tratado de paz.

—Y diciéndonos este, exclamó: —Ya salimos de este pantano. Después le pregunté:—¿Cómo van las informaciones comerciales para buscar mercados a los productos españoles?

—Y me contestó textualmente: —Podría hacer algo provechoso, si tuviera tiempo por delante.

Es claro, que a tal afirmación la pregunta obligada era esta: —¿Pero caerá el gobierno? Y volvió a contestar:—¿Quién sabe! Sus palabras me llevaron a convencerme de que los ministros van a las Cortes, como quien va al sacrificio.

De la repatriación

El "Munchen" Un cablegrama oficial da cuenta de que el vapor Munchen ha salido de Cienfuegos conduciendo al batallón de Granada y restos del de Alfonso XIII y del de Bailén. Desembarcarán en Málaga y Barcelona.

El "Cheribon" Este barco tambien ha zarpado de Luchana con el escuadrón de Sersma.

El "Cataluña" En este otro embarcarán los batallones de Reus y Llerena para la Coruña y Santander, en unión del general Jimenez Castellar, quedando terminada la repatriación.

En Málaga Málaga 7, 5 t. Han desembarcado del vapor Jove Serrra, que llegó a este puerto procedente de la Habana, 57 cabos y soldados.

En la travesía falleció uno. Vienen tres enfermos. Todos elogian el trato excelente que han recibido.—Corresponsal.

En Palacio

La reina mejorada Los ministros de la Gobernación y de Hacienda no despacharon hoy con S. M. la reina.

Esta se encuentra muy mejorada. El señor Sagasta si despachó con la regente, celebrando con ella una conferencia larga, tratando de las cuestiones que anoche fueron explanadas por los ministros en el Consejo, y acerca de los incidentes parlamentarios que se anuncian, oya gravedad se procurará reducir en las discusiones, apelando al patriotismo.

Así parece lo ha indicado el jefe del gobierno a la reina.

El presidente no llevó a la firma la convocatoria de Cortes ni el alzamiento de la suspensión de las garantías.

Es probable sean firmados mañana ó en el Consejo del jueves.

Al salir dió don Práxedes dirigiéndose a los periodistas: —Ahora veremos como se portan los chicos de la prensa!

—Bien—le contestamos.—La prensa española es sensata por lo general. —¿Hay algún telegrama de Ríos? —Ninguno, nos replicó.

Despues añadió que le preocupaba la suerte del resto de los prisioneros ante los sucesos que actualmente se desarrollan.

El gobierno sigue la cuestión del rescate con grande empeño, aunque ello le cueste los mayores sacrificios.

Bolea de Madrid

Madrid 7, 4-15 t. 4 por 100 interior. 57 90 4 por 100 fin de mes. 57 85 4 por 100 exterior. 63 40 4 por 100 amortizable. 63 25 Aduanas. 91 40 Cúbas (emisión de 1886). 55 70 Cúbas (5 por 100). 47 60 Empréstito filipino. 67 50 Banco de España. 400 00 Tabacaleras. 244 00 Cambios París. 29 30 Cambios Londres. 00 00 París exterior español. 53 85

EN LA CUARTA PLANA

Sesión judicial.—Boletín religioso.—Boletín comercial.—Avisos oficiales.—Sección de espectáculos.

Sección amena

Jeroglífico



Solución al jeroglífico anterior: A las diez en la cama estás.

Sección judicial

Vista de un pleito

La Sala de lo civil de la territorial ha visto hoy unos autos, del juzgado de Aguilár, seguidos á instancia de don Pedro de Ariza...

Juicio oral

La sección segunda ha visto en juicio oral una causa, del juzgado de Lora del Río, por el delito de estafa, contra el abogado don Fernando Montalvo...

El Jurado de hoy

Se celebró la vista en la sección tercera, componiendo el tribunal los magistrados don Antonio Villanueva, don Mariano Parrojo...

Comparecieron los procesados en causa seguida en el juzgado de Eolija, por tentativa de robo de pan, José León Aragón, Miguel León González, Vicente León González...

Los hechos

Relatados por el señor fiscal, son como sigue:

La tarde del 31 de Marzo reunieron los procesados en las afueras de Eolija, y acondicionándose en sitio inmediato al camino que conduce á Estepa...

Entonces los procesados dejáronse ver en actitud hostil para pedir pan, del que les dieron un kilo, y no contentos con lo donado amenazaron al Aguilár para pasar luego á vias de hechos, arrojándole piedras...

A juicio del fiscal, solo el Vicente León concurre una atenuante, la de ser menor de 18 años.

Por el contrario, el letrado señor Calcaño se opone á las conclusiones de dicho ministerio, estimando que todos debían ser absoluidos.

Practicada la prueba testifical en el acto del juicio, informaron de hecho las partes, contestando despues el Jurado al veredicto, que fué de inculpabilidad, dictándose por la sección de derecho sentencia absolutoria.

Señalamientos para mañana

Criminal.—Sección primera, Jurado. Causa del juzgado de Cazalla, por homicidio, contra María Matilde Morales Armenta.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy.—La Conmemoración de la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo; San Romualdo, abad, y San Ricardo, rey.

Santo de mañana.—San Juan de Mata, confesor.

Liturgia.—El oficio y misa son de San Juan de Mata, rito doble, color blanco.

Cultos.—En las parroquias de Santa Cruz, San Andrés, San Lorenzo y Omnium Sanctorum misa y ejercicios en honor del Patriarca San José...

Indulgencias.—El jubileo de las cuarenta horas se gana en la parroquia de San Ildefonso.—Indulgencia plenaria visitando la iglesia de la Santísima Trinidad...

Boletín comercial

Matadero

Reses cortadas en el día de hoy: 0 toros, 10 bueyes, 11 vacas, 1 novillo, 3 terneros, 4 erales, 18 añejos, 5 terneras, 24 carneros, 0 machos, 05 ovejas, 0 cabras.

Reses cortadas han pesado 7.268 424 kilogramos. Precios para el entrador: Toros, bueyes, y vacas de 1'30 á 1'50; novillos, terneros, erales y añejos de 1'50 á 1'75; terneras de 1'80 á 2'00; carneros, machos, ovejas y cabras de 1'20 á 1'40.

Precios al público: Reses mayores, de 1'50 á 2; ternera, de 2'50 á 4; carnero, macho oveja y cabra, de 1'20 á 1'50.

Mercado de cereales de Sevilla

Table with columns: CLASES, Precios reales, Medida ó peso. Includes items like Afrecho rebasa, Alpiste, Altramuzos, Alverjuces, Avena negra, etc.

Matadero de cerdos

Existencia anterior 463. Entrados en este día, 38. Han salido para el consumo, 074; de tránsito 000. Quedan para el inmediato día 497.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY. TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico-lírica. A las siete y tres cuartos, El Monaguillo...

FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico-lírica. A las siete y tres cuartos, El Monaguillo...

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 7 de Febrero de 1899. Servicio para el 8. Jefe de día el coronel de Alfonso XII, don Enrique Trochueta.

Mosaicos y Azulejos. PIDANSE PRECIOS Y CATÁLOGOS ESCOFET TEJERA Y C.ª RIOJA, 7.—SEVILLA. Cements, Portland, Cal del Teil, Losetas catalanas, Tuberias de barro y de cemento, etc.

LA CONSTRUCTORA NAVAL ESPANOLA. Compania anónima. Domicilio social, Montelvan, núm. 3, Madrid. ASTILLEROS Y TALLERES EN CADIZ. Suscripción de quinientas mil pesetas en acciones...

Labradores ¡Gran éxito! INSTALACIONES ACEITERAS ECONOMICAS CON PRIVILEGIO POR VEINTE AÑOS EN LA FUNDICIÓN DE HIERRO DE ENRIQUE BALBONTIN CALLE DE GOLES.—SEVILLA.

GAS ACETILENO. La luz más hermosa, fija, económica y sin ningún peligro del siglo XIX. El que quiera convencerse de la seriedad y verdad absoluta de estas afirmaciones, pásese por la casa del inventor, FLORIDA, 3. Fábrica de cubos de hierro galvanizado y envases de JOSÉ JULIÁ.

EL ESTOMAGO ARTIFICIAL. O POLVOS DEL DR. KUNTZ. Este Remedio bajo la forma de polvos puede titularse maravilloso por lo radical de sus curaciones, y sus componentes están combinados con arreglo á la última palabra de la ciencia.

RESTAURADORAS. El mejor remedio para la pronta curación de LAS MUJERES ANEMICAS ó CLOROTICAS, la inapetencia, esterilidad y propensión al aborto, son las Píldoras RESTAURADORAS.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA. Línea regular de vapores. Entre Bilbao, Marsella, Sevilla y puertos inmediatos. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

A LOS NIÑOS — A LAS NODRIZAS VINO Y JARABE de DUSART. El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos...

CONSULTA DE Nalos Especiales de 10 á 8, gratis á los pobres, y por carta los de provincias.—GABINETE MEDICO-AMERICANO. VENERE, IMPOTENCIA, ORINA. CURA EN 2 DIAS.